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Типовая технологическая карта

Установка и разборка деревянной типовой уни- оА.АЪ*о% 
филированной опалубки(конструкции Праднепровс- 4,01.02.17 
кого Цромстройпроекта) по сборным железобетон­
ным и металлическим балкам перекрытий

X. ОБДАСТЬ ПРИМЕНЕНИЯ

Типовая технологическая карта применяется при проек­

тировании организации и производстве работ по установке и 

разборке деревянной щитовой унифицированной опалубки по сбор­

ным железобетонным и металлическим балкам перекрытий.

В основу разработки типовой технологической карты 

положена установка и разборка опалубки унифицированной секции 

размером 18 х 24 м ( площадью плит перекрытия 369,4 м2) с 

сеткой колонн 6 х 6 м. Установка опалубки производится вруч­

ную, в теплый период в течение 3 дней звеном плотников из 

4 человек, при работе в две смены, а разборка - за 1,1 дня.

Привязка типовой технологической карты к местным 

условиям строительства заключается в уточнении объемов работ, 

графической схемы и потребности в трудовых и материальных 

ресурсах.

Разработана Утверждена
Срок введениятрестом Главными техническими

"Оргтехстрой* 
Главкузбасотроя 
Минтяжстроя СССР

управлениями: 
Минтяжстроя СССР 
Минпромстроя СССР 
Минстроя СССР 
w II” ор.я т 1973 г.

*£=20-2-8/1158

"Л"даД1Дй*19?3 г



Наименование Установка
опалубки

Разборка
опалубки

Трудоемкость в чел.-днях на весь 
объем работ (унифицированную секцию) 14,8 5,5

Трудоемкость в чел.-днях на I м2 
опалубки плит перекрытия 0,04 0,015

Выработка на одного рабочего в 
смену, м2 опалубки 25,0 67,2

0 A A 9 . 0 Z
06.4.01*02.17

П. Т Ш И К 0 - Э К 0 Н 0 Ш Е С Ш  ПОКАЗАТЕЛИ 

СТРОИТЕЛЬНОГО ПРОЦЕССА

Ш. ОРГАНИЗАЦИЯ И ТЕХНОЛОГИЯ 

СТРОИТЕЛЬНОГО ПРОЦЕССА

1, При разработке технологической карты использована 

деревянная типовая унифицированная инвентарная опалубка серя

0Ф-01-21, выпуск 4, вариант с продольным расположением 

досок, утверлденная ГПИ "Приднепровский Цромстройпроект"

22 апреля ,1966 г.

2. До начала работ по устройству подвесной опалубки 

должны быть выполнены следующие работы:

- смонтированы сборные железобетонные или метаялжче? 

кие балки перекрытия;

- составлены акты приемки смонтированных конструкций 

на основании исполнительной геодезической съемки;

- завезены и складированы в рабочих зонах все необ­

ходимые материалы и изделия для устройства опалубки;

- проверено наличие, маркировка щитов и других эле-
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ментов опалубки;

- подготовлены и опробованы инвентарь, приспособления, 

инструмент, применяемые для опалубочных работ;

- установлены трубчатые леса.

3. Подвесная унифицированная опалубка собирается из 

отдельных деревянных щитов размером 180Сх600 мм ( марка 

Щ-600-1,8) на подвесных опорах. Каждая подвесная опора 

состоит из стального хомута, опиравшегося на балки, и соеди­

ненных с ним стальных тяг с опорными брусьями.

Тяги поддерживают деревянные опорные брусья, на кото­

рые и опирается опалубка перекрытия.

При опирании подвесной опалубки на балки таврового 

сечения концы поддерживающих опалубку подкружальных брусьев 

опираются на парные клинья, укладываемые на полку тавра.

4. Монтаж щитов опалубки перекрытия по сборным железо­

бетонным иди металлическим балкам производится с лесов, ра­

бочий настил которых устраивается на 1,2-1,5 м ниже уровня

балок Монтируемого перекрытая. Для производства опалубочных 

работ применяются инвентарные металлические трубчатые без- 

болтовые леса с настилом из деревянных ш о в  (рисЛ,2).

На второстепенные балки навешиваются металлические 

хомуты, выполненные из круглой стали ф 14 мм с двумя опорными 
планками из полосовой стали размером 50 х 50 мм, толщиной 

5 мм (рис.З).

К хомутам подвешивают тяги с опорным брусом- При помощи 

болтов к опорному брусу крепятся схватка и бобшжа. После 

подвешивания тяг опорный брус гайками поджимается к нижней 

плоскости железобетонной балки (рис.З).
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Хомуты, тяги и прочие стальные элементы подвесных 

опор рассчитываются в соответствии с действующими яа них 

нагрузками по нормам и правилам проектирования стальные 

конструкций.

Данная конструкция подвесной опалубки приспособлен!, 

для сборных железобетонных балок высотой от 300 мм ко 

650 ш.
Это достигается за счет нарззки резьбы на тягах, 

изменение высоты бобышки и подкладки меаду сборной железо­

бетонной балкой ж опорным брусом.

После монтажа и подвешивания тяг с опорными брусьвю 

приступают к монтажу подкружальных брусьев и щитов опалубки. 

Подкружальные брусья укладываются на бобышки, которые 

схватками крепятся к опорным брусьям. В рабочем положении; 

подкружальные брусья удерживаются фиксаторами - планками 

(рис.4).

Щиты опалубки укладываются непосредственно на подкру­

жальные брусья и соединяются между собой при помощи клина 

(рис. 5).

У главной балки подкружальный брус опирается на полку 

тавра через парные деревянные клинья (рис.6).

В зависимости от высота главной балки под подкружаль­

ный брус на полку тавра укладываются подкладки высотой от 

50 мм до 180 мм.

При монтаже подкружальных брусьев между подкладками и 

подкружальными брусьями вставляются парные встречные дере­

вянные клинья, которыми при распалубливавии конструкций 

плиты освобождаются от зажима несущие элементы опалубки.
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5. Распалубка плит перекрытия производится при 

достижении бетоном прочности не менее 7£$ от цроектной.

Сначала извлекают клинья, освобождаются подкладки 

подкружальных брусьев у главных балок и при помощи гаек на 

тягах освобождаются от зажима подкружальные брусья. Затем 

снимаются щиты опалубки и подкружальнне брусья. После снятия 

всех элементов опалубки снимаются элементы подвесных опор. 

Оставшиеся концы хомутов обрезаются бензорезом на уровне 

низа плиты перекрытия. Все элементы опалубки необходимо плав- 

но опускать на землю и складировать.

6. После распалубки плит перекрытия и разборки лесов 

вое элементы опалубки и лесов очищаются от бетона, ремонти­

руются (если в этом есть необходимость) и складируются по 

маркам в. штабели,

7, Допускаемые отклонения при установке опалубки и 

креплений приведены в СНиП Ш-В.Х-70 и не должны превышать 

следующих величии в мм;

- отклонения в расстояниях между опорами

изгибаемых элементов опалубки (тяжами,

стойками и пр.) от проектных расстояний: 

на I м длины 

на весь пролет, не более

± 25 

± 75

- местные неровности опалубки плит 

(при проверке двухметровой рейкой) +3

- смещение осей опалубки от проектного 

положения балок и прогонов + 1 0

За состоянием установленной опалубки и креплений
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должно вестись непрерывное наблюдение в процессе бетони­

рования.

Вариант крепления подвесной унифицированной опалубки 

по металлическим балкам см.рис.7

1У. ОРГАНИЗАЦИЯ И МЕТОДЫ ТРУДА 

РАБОЧИХ

I. Состав бригада по профессиям и распределение 

работы между звеньями.

№
звена

Состав звеньев по 
профессиям

К-во
чел. Перечень работ

1-2 Плотники 4 Устройство деревянно! 
щитовой унифвдиро вашой 
опалубки плит перекркгия 
при площади между Фалса­
ми до 10 м2,вручную

3-4 Плотники 4 Разборка деревянной 
щитовой унифицирований 
опалубки плит перехрь 
тия при площади мехдз 
балками до 10 м2* 
вручную

з
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Вариант но сборным железобетонным балкам перекрытия, 
I-подкружальш а  брус; 2-колонна; 3-подвесная опора;
4-щит опалубки; 5-ригздь; 6-стойка; 7-рабочий настил; 
8-заделка по месту
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Рис,5 Общий вид соединения щитов 
с помощью деревянного клина

Х-деревянннй клин
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2. Методы и приемы работ

Устройство деревянной щитовой опалубки плит перекрытия 

до сборным железобетонным и металлическим балкам перекры­

тий осуществляется двумя звеньями плотников. Первое звено 

выполняет работы в первую смену, второе звено - во вторую 

смену. Каждое звено состоит из двух человек:

плотник 4 разряда - I чел.(П^),

плотник 2 разряда - I чел. (IL̂ )

Разборка опалубки плит перекрытия 

осуществляется двумя звеньями плотников. Одно звено выпол­

няет работы в первую смену, а другое звено - во вторую 

смену.

Каждое из звеньев состоит из двух человек: 

плотник 3 разряда - 1.чел. Ш 3),

плотник 2 разряда - I чел. Ш 4), имеющий

диплом сварщика.

Устройство подвесной щитовой унифицированной опалубки 

плит перекрытия производится по захваткам (рис.1). Каждая 

захватка разбита на две делянки. Объема работ на одной 

делянке достаточно одному звену в течение смены (первой 

или второй). За две смены звенья выполняют работу на 

одной захватке и на следующий день переходят на другую. 

Плотник Hj делает разметку мест крепления подвесных опор, 

мест укладки подкружальных брусьев. Плотник Eg монтирует 

подвесные опоры и подкружальные брусья. Плотник Rj в про­

цессе монтажа подвесной деревянной щитовой опалубки плит 

перекрытия следит за последовательностью и правильностью



04.49.02 
4.01.02.17

монтажа опалубки и вместе с плотником ТЬ, принимает непосред­
ственное участие в сборке.

При распалубке плит перекрнтин:

- плотник П3, осмотрев конструкцию опалубки, ослабляет 

клинья, гайками на тягах ослабляет от зажима подкружальные 

брусья, принимает совместно с плотником П4 участие в разборке 

опалубки и следит за очередностью распалубливания;

- плотник П4 снимает щиты опалубки, подкружальнне брусья, 

подвесные опоры. Рабочий П4, имеющий диплом сварщика 2 разряда, 

срезает хомуты после разборки опалубки.

3. Указания по технике безопасности 

При производстве работ по устройству и разборке опалубки 

необходимо соблюдать правила по технике безопасности,приведен­

ные в СНиП Щ-А.11-70 пункты 12.7; 12.10; 12.16; 12.19; 12,20; 

12.21, а такие приведенные ниже общие требования:

а/ рабочие могут быть допущены к работе только после 

прохождения ими инструктажа по технике безопасности непосред­

ственно на рабочем месте;

б/ для переноски я хранения инструментов, гвоздей, болтов 

и других мелких деталей лица, работающие на высоте, должны 

быть снабжены индивидуальными сумками;

в/ руководители работ не должны допускать к работе лиц без 

соответствующей спецодежды и средств индивидуальной защиты;

г/ работающие на строительной площадке в местах, где 

возможно падение предметов, должны быть обеспечены защищенными 

касками. Выдаваемые рабочим индивидуальные средства защиты 

должны быть проверены, а рабочие проинструктированы о порядке 

пользования ими.



4. График производства работ

л Наименование Объем
Трудоемкость

Состав 
звена, 
чел.

Рабочие дни

ц/п работ изм. работ на ед. 
изм. в
чел*-час

на весь 
объем 
работ в 
чел.-дн

I 2 3 4 5

I Устройство деревян­
ной щитовой унифици­
рованной опалубки 
плит перекрытия, 
вручную м2 369.4 0,32 14,8

Плотники 
4 разр.-1 
2 разр.-1

0>
РО
й»

Р
ф  ф

2 Разборка щитов опа­
лубки плит перекры­
тия «вручную м2 369,4 0,12 5,5

Плотники 
3 разр.-1 
2 разр.-1

112 S

12
Ч

Примечания. I. В графике производства работ начало работ по 
распалубке показано условно.

2. Процент выполнения норм выработки плотниками 
принят 125?.
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5. Калькуляция трудовых затрат (По ЕНиР 1969 г)

Шифр
норм
ЕНиР

Наименование работ изм.
Объем
работ

Трудоем­
кость 
на ед. 
изм. в 
чел.-час

Трудоем­
кость на 
весь 
объем 
работ в 
чел.-дн.

Расценка 
на ед. 
изм. в 
руб.-коп

Стоимость 
затрат 
труда на 
весь
объем ра­
бот в 
руб.-коп.

§4-1-27 
табл.5 
А 2-а

Устройство деревянной щитовой 
унифицированной опалубки плит 
перекрытия при площади мевду 
балками до 10 м2, вручную м2 369,4 0,32 14,8 0-17,9 66-12

§4-1-27 
табл.5 
А2-6

Разборка щитов опалубки плит 
перекрытия при площади плиты 
до 10 м2, вручную м2 369,4 0,12 5,5 0-06,3 23-27

Итого: 20,3 89-39
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У. МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКИЕ РЕСУРСЫ

I. Основные конструкции и материалы

я
п/п

Наименование Марка Ед.
изм.

К-во шт.

I Хомут ф 14 мм - шт 66

2 Опорная планка 50x4 мм - шт 132

3 Тяга ф 14 ш - шт 132

4 Болт ф 10 мм - шт 132

5 Шайба 70x70x5 мм - шт 132

6 Шайба 50x50x4 мм - шт 264

7 Гайка М-12 - шт 264

8 Гайка М-19 - шт 132

9 Гвозди ф 4 мм - шт 528

10 Щита опалубки Щ-600-
-1.8 шт 324

II Опорный брус 100x160 мм - шт 66

12 Бобышка 100x150 мм - шт 132

13 Схватка 100x25 мм тт шт 264

14 Фиксатор-планка 
100 х 25 мм шт 132

15 Подкружальный брус 
100 х 25 мм шт 66

16 Подкладка 50 х 150 мм - шт 264

17 Клин деревянный 
150 х 100 х 30 мм - шт 528
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2. Оборудование, инвентарь, инструмент и

приспособления

ft
п/п Наименование Тйп

Марка
(ГОСТ)

К-во
шт

Техничес­
кая харак 
теристика

I Нивелир HB-I 10528-69 I

2 Нивелирная )ейка - - I

3 Уровень Строит 9416-67 2

4 Аппарат для резки 
металла:
а/ редуктор кисло­

родный) РК-53 I
б/ редуктор ацети­

леновый; РД-2А - I

5 Клещи - «•» 2

6 Метр стально - 7253-544 8

7 Рулетка методическая РС-20 7502-69 2

8 Кувалда - 11402-65* 2

9 Ломик-гвоздодер ЛГ-20А 1405-72 4

10 Пила покречная I I250A 979-70 2

II Топор А-2 1399-56* 8

12 Ноиовса - 8

13 Колоюрот - 7467-55 2

14 Сверла 6 i мм - 7467-55 6

15 Мол>ток плотничный МИД 11042-72 8

16 Отзес 0-600 7948-71 4
Клоч гаечный - 2839-71 4
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